Na temelju članka 17. Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda („Narodne novine“ broj 16/19.), Pravilnika o Registru šteta od prirodnih nepogoda („Narodne novine“ broj 65/19.) i članka 37. Statuta Koprivničko-križevačke županije („Službeni glasnik Koprivničko-križevačke županije“ broj 7/13., 14/13., 9/15., 11/15.-pročišćeni tekst, 2/18., 3/18.-pročišćeni tekst, 4/20, 25/20, 3/21. 4/21.- pročišćeni tekst.), Županijska skupština Koprivničko-križevačke županije na 4. sjednici održanoj 22. studenoga             2021. donijela je
PLAN DJELOVANJA

u području prirodnih nepogoda za područje

Koprivničko-križevačke županije za 2022. godinu

I.
U cilju prevencije, ublažavanja i djelomičnog uklanjanja posljedica prirodnih nepogoda, te radi određenja mjera i djelomične sanacije šteta od prirodnih nepogoda na području Koprivničko-križevačke županije, skupština Koprivničko-križevačke županije donosi Plan djelovanja u području prirodnih nepogoda za područje Koprivničko-križevačke županije za 2022. godinu.
II.
Prirodnom nepogodom, u smislu Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda, smatraju se iznenadne okolnosti uzrokovane nepovoljnim vremenskim prilikama, seizmičkim uzrocima i drugim prirodnim uzrocima koje prekidaju normalno odvijanje života, uzrokuju žrtve, štetu na imovini i/ili njezin gubitak te štetu na javnoj infrastrukturi i/ili okolišu. Štetama od prirodnih nepogoda se ne smatraju one štete koje su namjerno izazvane na vlastitoj imovini te štete koje su nastale zbog nemara i/ili nepoduzimanja propisanih mjera zaštite.
1. POPIS MJERA I NOSITELJA MJERA U SLUČAJU NASTAJANJA PRIRODNE NEPOGODE
Pod pojmom mjere u smislu Zakona smatraju se sva djelovanja od strane Koprivničko-križevačke županije vezana za sanaciju nastalih šteta, ovisno o naravi, odnosno vrsti prirodne nepogode koja je izgledna za određeno područje, odnosno o posljedicama istih. Kako se prirodne nepogode uglavnom javljaju iznenada i ne nastaju uvijek štete istih razmjera, u ovom dijelu moguće je provesti:
Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode
Preventivne mjere obuhvaćaju: saniranje postojećih klizišta, uređivanje kanala i propusta uz prometnice, uređivanje korita potoka, rječica i rijeka, uređenje retencija, izgradnju barijera za sprečavanje odnošenja zemlje izvan poljoprivrednih površina, rušenje starih i trulih stabala, postavljanje zaštitnih mreža protiv tuče i slično.
Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode
Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica; sanaciju nastalih oštećenja i šteta. Sanacija obuhvaća aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode – pružanje prve pomoći unesrećenima ukoliko ih je bilo, čišćenje stambenih, gospodarskih i drugih objekata od nanosa mulja, šljunka, drveća i slično, odstranjivanje odronjene zemlje, mulja i šljunka s cesta i lokalnih putova radi žurne normalizacije života, provedba veterinarskih mjera te sve ostale radnje kojima se smanjuju nastala oštećenja.
      
Ugroze koje se obrađuju dokumentima zaštite i spašavanja (potres, poplava, ekstremne vremenske pojave i ostalo) se neće obrađivati ovim Planom jer su mjere i postupci obrađeni u Procjeni rizika od velikih nesreća, te Planom djelovanja sustava civilne zaštite za područje Koprivničko-križevačke županije (u izradi). Procjenom ugroženosti od požara i  tehnološke eksplozije, te Planom zaštite od požara za područje Koprivničko-križevačke županije (u izradi) obrađuju se mjere i postupci u slučaju požara te se ovim Planom isto tako neće obrađivati.
2. MJERE I NOSITELJI PO VRSTAMA PRIRODNIH NEPOGODA
2.1. Olujni i orkanski vjetar
Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode

Kod planiranja i gradnje prometnica valja voditi računa o vjetru i pojavi ekstremnih zračnih turbulencija. Na prometnicama tj. na mjestima gdje vjetar ima jače olujne udare trebaju postavljati posebni zaštitni sistemi, tzv. vjetrobrani i posebni znakovi upozorenja.

Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode

Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica; sanaciju nastalih oštećenja i šteta. Sanacija obuhvaća aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode, pružanje prve pomoći unesrećenima ukoliko ih je bilo te sve ostale radnje kojima se smanjuju posljedice olujnog i orkanskog nevremena.
	Red. Broj.
	Radnje i postupci (Mjere)

	1.
	Izvještavanje župana i predlaganje aktiviranja Povjerenstva za procjenu štete od prirodnih nepogoda na ugroženim područjima.

	2.
	Pozivanje Povjerenstva te izrada popisa i šteta sukladno Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (NN16/19)

	3.
	Pozivanje Stožera CZ

	4.
	Prikupljanje informacija o naseljima u kojima su se dogodile najveće materijalne štete

	5.
	Utvrđivanje o funkcioniranju:

· sustava za vodoopskrbu.

· sustava za elektroopskrbu.

· sustava telekomunikacija.

· prikupljanje informacija o prohodnosti prometnica.

· prikupljanje informacija o stanju društvenih i stambenih objekata na prostoru.

	6.
	Aktiviranje DVD-a

	7.
	Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju telekomunikacija i opskrbu električnom energijom sljedećim prioritetom:

· vodoopskrbni sustav

· škole

· zdravstvene ustanove

· pekare, trgovine

· objekti za pripremu hrane

· vatrogasni i društveni domovi

· pošta

· ostali korisnici

	8.
	Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju prometnica na području sljedećim prioritetom:

· Državne ceste

· Županijske ceste

· Lokalne ceste

	9.
	Utvrđivanje redoslijeda u smislu privremene sanacije oštećenja slijedećih objekata:

· zdravstvene ustanove

· škole

· trgovine

· vatrogasni i društveni domovi

· privatni objekti prema stupnju oštećenja

	10.
	Pozivanje vlasnika poduzeća i obrta koji se bave takvom vrstom djelatnosti koja može izvršiti privremenu sanaciju štete

	12.
	Povjerenstvo nastavlja aktivnosti na popisu i procjeni štete sukladno Zakonu te o rezultatima izvješćuje Državno povjerenstvo.


2.2. Suša
Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode

Kako područje Koprivničko-križevačke županije obiluje vodnim potencijalom potrebno je isti iskoristiti za natapanje poljoprivrednih površina gdje je to moguće. 
 Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode

Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica; sanaciju nastalih oštećenja i šteta. Sanacija obuhvaća aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode, te sve ostale radnje kojima se smanjuju posljedice suše.

	Red. Broj.
	Radnje i postupci (Mjere)

	1.
	Izvještavanje župana i predlaganje aktiviranja Povjerenstva za procjenu štete od prirodnih nepogoda na ugroženim područjima.

	2.
	Povjerenstvo nastavlja aktivnosti na popisu i procjeni štete sukladno Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (NN16/19)

	3.
	Pozivanje Stožera CZ

	4.
	Prikupljanje informacija o naseljima u kojima se dogodila nestašica vode i izrada prioriteta dostave vode ljudima, životinjama, zalijevanje usjeva važnih za funkcioniranje zajednice

	5.
	Pronalaženje najbližeg vodocrpilišta sa kojega postoji mogućnost dostave vode.

	6.
	Angažiranje JVP i DVD-a na dostavi vode na ugrožena područja

	7.
	Informiranje stanovništva o načinu snabdijevanja.

	8.
	Izrada popisa (vlasnik i broj grla) stočnog fonda koristeći evidenciju Veterinarske stanice.

	9.
	Utvrđivanje minimalne dnevne količine vode po grlu.


2.3. Tuča
Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode

U preventivno djelovanje prije svega spada nabavka mreža protiv tuče čime se zaštićuju nasadi i urod od posljedica tuče. Potrebno je izbjegavati izgradnju nasada i građevina osjetljivih na kišu i tuču te poticati njihovo osiguranje. Osjetljivu kulturnu baštinu i imovinu potrebno je preventivno zaštiti od ugroze.
Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode

Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica; sanaciju nastalih oštećenja i šteta. Sanacija obuhvaća aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode, pružanje prve pomoći unesrećenima ukoliko ih je bilo te sve ostale radnje kojima se smanjuju posljedice nevremena s tučom.
	Red. Broj.
	Radnje i postupci (Mjere)

	1.
	Izvještavanje župana i predlaganje aktiviranja Povjerenstva za procjenu štete od prirodnih nepogoda na ugroženim područjima.

	2.
	Pozivanje Povjerenstva te izrada popisa i šteta sukladno Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (NN16/19)

	3.
	Pozivanje Stožera CZ

	4.
	Prikupljanje informacija o naseljima u kojima su se dogodile najveće materijalne štete

	5.
	Utvrđivanje o funkcioniranju:

· sustava za vodoopskrbu.

· sustava za elektroopskrbu.

· sustava telekomunikacija.

· prikupljanje informacija o prohodnosti prometnica.

· prikupljanje informacija o stanju društvenih i stambenih objekata na prostoru.

	6.
	Aktiviranje DVD-a

	7.
	Utvrđivanje redoslijeda u smislu stavljanja u potpunu funkciju telekomunikacija i opskrbu električnom energijom sljedećim prioritetom:

· vodoopskrbni sustav

· škole

· zdravstvene ustanove

· pekare, trgovine


2.4. Mraz
Preventivne mjere radi umanjenja posljedica prirodne nepogode

U preventivno djelovanje prije svega spada proizvodnja unutar staklenika ili plastenika čime se zaštićuju nasadi i urod od posljedica mraza. Kod većih gospodarstvenika, kao i na područjima koja se ne mogu štititi plastenicima preventivno ulaganje je osiguranje uroda i nasada od posljedica mraza kod osiguravajućih društva.

Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode

Mjere za ublažavanje i otklanjanje izravnih posljedica prirodne nepogode podrazumijevaju procjenu šteta i posljedica; sanaciju nastalih oštećenja i šteta. Sanacija obuhvaća aktivnosti kojima se otklanjaju posljedice prirodne nepogode, te sve ostale radnje kojima se smanjuju posljedice mraza.
	Red.

Broj.
	Radnje i postupci (Mjere)

	1.
	Izvještavanje župana i predlaganje aktiviranja Povjerenstva za procjenu štete od prirodnih nepogoda na ugroženim područjima.

	2.
	Pozivanje Povjerenstva te izrada popisa i šteta sukladno Zakona o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (NN16/19)

	4.
	Prikupljanje informacija o naseljima u kojima su se dogodile najveće materijalne štete

	5.
	Izvješćivanje Državnog povjerenstva o obimu štete te dostavljanje izvješća o učinjenom.


3. NOSITELJI MJERA PO PRIRODNIM NEPOGODAMA

Nositelji mjera za ublažavanje te otklanjanje izravnih posljedica prirodnih nepogoda su operativne snage sustava civilne zaštite koje su definirane Zakonom o sustavu civilne zaštite:
· Stožer civilne zaštite Koprivničko-križevačke županije,

· Vatrogasna zajednica Koprivničko-križevačke županije
· Društvo Crvenog križa Koprivničko-križevačke županije
· HGSS-Stanica Koprivnica, Ispostava Križevci i Ispostava Đurđevac
· Koordinatori na lokaciji,

· Udruge,

· Pravne osobe od interesa za sustav civilne zaštite Koprivničko-križevačke županije.

Pored Operativnih snaga sustava CZ kao nositelji određenih mjera u pojedinim ugrozama pojavit će se i:

· Centar za socijalnu skrb Koprivničko-križevačke,
· Zavod za hitnu medicinu Koprivničko-križevačke županije,

· Hrvatske vode

· HEP-interventne službe HEP ODS d.o.o.
· HŠ UŠP Zagreb – Šumarija Koprivnica
· Hrvatske ceste d.o.o., Zagreb

· ŽUC Koprivničko-križevačke županije
· Zavod za javno zdravstvo Koprivničko-križevačke županije
Sve navedene snage koristit će se u provođenju mjera kod svih prirodnih nepogoda ovisno o potrebama za istima.
4. PROCJENE OSIGURANJA OPREME I DRUGIH SREDSTAVA ZAŠTITU I SPREČAVANJE STRADANJA IMOVINE, GOSPODARSKIH FUNKCIJA I STRADAVANJA STANOVNIŠTVA

Pod pojmom procjena osiguranja opreme i drugih sredstava za zaštitu i sprječavanje stradanja imovine, gospodarskih funkcija i stradanja stanovništva podrazumijeva se procjena opreme i drugih sredstava nužnih za sanaciju, djelomično otklanjanje i ublažavanje štete nastale uslijed djelovanja prirodne nepogode.

Opremom i sredstvima raspolažu subjekti koji su navedeni kao nositelji mjera za otklanjanje izravnih posljedica prirodnih nepogoda.
Gospodarski subjekti koji raspolažu opremom, za izvođenje potrebnih radnji u slučaju sanacije, u okviru svoje redovne djelatnosti odrađuju preventivne mjere za smanjenje šteta pri nastajanju prirodne nepogode.
Koprivničko-križevačka županija osigurava sredstva indirektno u svrhu prevencije kroz sustav poticanja poljoprivredne proizvodnje.
4.1. Mjere koje se će se provoditi na razini Koprivničko-križevačke županije
Koprivničko-križevačka županija svake godine donosi Program 1069: Poljoprivreda kojim se utvrđuju aktivnosti koje će Koprivničko-križevačka županija poduzeti u slijedećoj godini u dodjeljivanju potpora male vrijednosti, te kriteriji i postupak dodjele potpora u poljoprivredi. Program je u skladu sa Planom razvoja Koprivničko-križevačke županije za razdoblje 2021.-2027.. Tim Programom utvrđene su aktivnosti u poljoprivredi koje će Koprivničko-križevačka županija poduzeti u daljnjem periodu za dodjeljivanje potpora male vrijednosti, te kriteriji i postupak dodjele potpora u poljoprivredi. 
Prilog 1: Mjere Koprivničko-križevačke županije koje će se primjenjivati u Planu djelovanja Županije u području prirodnih nepogoda
	R/br.
	Mjera broj
	SADRŽAJ MJERE i način ostvarenja
	Korisnici

	1.
	Mjere programa sukladno Uredbi Komisije 1408/2013


	T 100015 POTPORA ZA OSIGURANJE U POLJOPRIVREDI 
Potpora za premiju osiguranja usjeva, povrća, cvijeća, višegodišnjih nasada, staklenika, plastenika na temelju ugovora ili police osiguranja za tekuću godinu od rizika prirodne nepogode, nepovoljnih klimatskih prilika koje se mogu izjednačiti s prirodnom nepogodom, nepovoljnim klimatskim prilikama i najezdama nametnika bilja.

Popis prihvatljivih troškova:

- Ugovorena polica osiguranja (koja nije obuhvaćena mjerom 17 Upravljanje rizicima, podmjere 17.1 Osiguranje usjeva, životinja i biljaka iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske)
	poljoprivredno gospodarstvo upisano u Upisnik poljoprivrednih gospodarstava u Koprivničko-križevačkoj županiji (OPG, obrti, trgovačka društva, udruge i zadruge registrirane za poljoprivrednu djelatnost)



	2.
	Mjere programa koje nisu regulirane Uredbama Komisije broj 1408/2013.
	A 100003 POMOĆI ZA ELEMENTARNE NEPOGODE 
U sklopu A 100003 Pomoći za elementarne nepogode utvrđen je postupak dodjele sredstava naknade za socijalno-zaštitne potrebe za koje nisu utvrđeni krajnji korisnici sukladno Pravilniku o postupku dodjele sredstava naknade koje se isplaćuju iz Proračuna Koprivničko-križevačke županije za socijalno-zaštitne potrebe, a nisu regulirane Uredbom komisije EU 1407/2013 i 702/2014. Sredstva naknade isplaćuju se u slučaju na čiji utjecaj osoba nije mogla utjecati (olujno nevrijeme, požar, poplava i ostalo). 

Na osnovu podnesenog zahtjeva, temeljem Zaključka Župana, isplatiti će se jednokratna novčana pomoć ovisno o intenzitetu i vrsti elementarne nepogode, a maksimalni iznos je 5.000,00 kuna po podnositelju zahtjeva.
	stanovnici Koprivničko-križevačke županije koji su pretrpjeli štete od prirodnih nepogoda (požar, poplava…)


Prilog 2: Tablični prikaz vrsta šteta, ukupno prijavljenog iznosa šteta i dodijeljene pomoći, Koprivničko-križevačka županija 2014. – 2021. godina
	Godina
	VRSTA PRIRODNE NEPOGODE - ŠTETE
	Ukupno prijavljena šteta (KN)
	Ukupno dodijeljena pomoć Koprivničko-križevačkoj županiji (KN)

	
	Mraz
	Tuča
	Poplava
	Klizište
	Suša
	Potres
	Olujni i orkanski vjetar
	Ostalo
	
	

	2014.
	0,00
	206.494,96
	21.566.657,33   
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00   
	0,00   
	21.773.152,29
	9.142,00

	2015.
	0,00
	0,00
	0,00   
	0,00   
	6.854.534,75
	0,00
	0,00   
	0,00   
	6.854.534,75
	0,00   

	2016.
	47.589.508,65
	0,00
	0,00   
	0,00   
	0,00
	0,00
	386.350,50
	0,00   
	47.975.859,15
	887.366,00

	2017.
	0,00
	1.659.230,69
	0,00   
	0,00   
	98.752.423,34
	0,13
	0,00   
	0,00
	100.411.654,16
	4.750.351,00

	2018.
	0,00
	2.922.582,65
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00   
	0,00   
	2.922.582,65
	224.397,08

	2019.
	0,00
	18.011.634,93
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	1.716.306,16
	0,00
	19.727.941,09
	303.779,37

	2020.
	11.908.290,51
	1.149.122,37
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	0,00
	13.057.412,88
	372.952,25

	2021.
	3.890.426,10
	0,00
	0,00
	0,00
	**67.384.535,27
	0,00
	0,00
	0,00
	71.274.961,37
	*

	UKUPNO
	63.388.225,26
	23.949.065,60
	21.566.657,33
	0,00
	172.991.493,40
	0,13
	2.102.656,66
	0,00
	283.998.098,38
	6.547.987,70


* Državno povjerenstvo za procjenu šteta od prirodnih nepogoda obavijest o Odluci Vlade o dodijeli sredstava žurne pomoći za ublažavanje posljedica prirodnih nepogoda nastalih u Republici Hrvatskoj i sredstva dostavlja tijekom prosinca tekuće godine, stoga predmetni podatak sada nije poznat, a biti će evidentiran u dokumentu Izvješće o izvršenju Plana djelovanja u području prirodnih nepogoda za područje Koprivničko-križevačke županije za 2021. godinu.
**Iznos prema konačnim izvješćima završenim do 27. listopada 2021. godine. 

4.2. Mjere koje su dužne provoditi jedinice lokalne samouprave
Sukladno članku 17. stavku 1. i 2. Zakona o ublažavanju i uklanjaju posljedica prirodnih nepogoda („Narodne novine“ broj 16/19.) predstavničko tijelo jedinice lokalne samouprave do 30. studenog tekuće godine donosi plan djelovanja za sljedeću kalendarsku godinu radi određenja mjera i postupanja djelomične sanacije šteta od prirodnih nepogoda. U sklopu Plana djelovanja, koji su jedinice lokalne samouprave dužne donositi svake godine, uređuje se i sadržaj pomoći koja se dodjeljuje kao prevencija nastanka prirodnih nepogoda ili naknada za nastala oštećenja u slučaju nastanka prirodnih nepogoda, ukoliko takve aktivnosti postoje.

5. OSTALE MJERE KOJE UKLJUČUJU SURADNJU S NADLEŽNIM TIJELIMA
Sukladno propisima kojima se uređuju pitanja u vezi elementarnih mjera kao mjera sanacije šteta od prirodnih nepogoda utvrđuje se:

· provedba mjera s ciljem dodjeljivanja pomoći za ublažavanje i djelomično uklanjanje šteta od prirodnih nepogoda

· provedba mjera s ciljem dodjeljivanja žurne pomoći u svrhu djelomične sanacije šteta od prirodnih nepogoda

Utvrđuje se da su nositelji provedbe mjera iz prethodnih stavaka:
· Ministarstvo financija,
· Koprivničko-križevačka županija,

· Županijsko povjerenstvo za procjenu šteta od prirodnih nepogoda,

· Upravni odjel za gospodarstvo, komunalne djelatnosti i poljoprivredu Koprivničko-križevačke županije.

Županijsko povjerenstvo ostvaruje suradnju sa Općinskim i gradskim povjerenstvom, Državnim povjerenstvom za procjenu šteta od prirodnih nepogoda te sa istim usklađuje sve potrebne mjere i postupke oko provođenja ovog Plana.
ZAVRŠNE ODREDBE

III.
Ovaj Plan djelovanja u području prirodnih nepogoda za područje Koprivničko-križevačke županije za 2022, objavljuje se na web stranici Koprivničko-križevačke županije.
IV.
Županijska skupština Koprivničko-križevačke županije jednom godišnje razmatra Izvješće o izvršenju Plana djelovanja u području prirodnih nepogoda za područje Koprivničko-križevačke županije.
V.

Ovaj Plan djelovanja u području prirodnih nepogoda za područje Koprivničko-križevačke županije za 2022, objaviti će u „Službenom glasniku Koprivničko-križevačke županije“.

ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA 

KOPRIVNIČKO-KRIŽEVAČKE ŽUPANIJE
KLASA: 920-11/21-01/15
URBROJ: 2137/1-04/11-21-2
Koprivnica, 22. studenoga 2021.
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